



Вестник БДМУ

4 жніўня 2020 г. ● № 8 (2054)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Система выборов Республики Беларусь: открытый диалог

В рамках кампании по выборам Президента Республики Беларусь в Белорусском государственном медицинском университете состоялся открытый диалог «Система выборов Республики Беларусь».

На данном мероприятии присутствовали члены студенческого отряда имени профессора А.А. Ключарева, которые сейчас работают в качестве секретарей приемной комиссии университета, а также работники БГМУ.

Преподаватель кафедры философии и политологии, кандидат исторических наук Людмила Ивановна Мосейчук рассказала о действующих законодательных актах – законах «О выборах Президента Республики Беларусь», «О выборах

депутатов местных Советов депутатов Республики Беларусь», «О Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов», Избирательном кодексе Беларуси и других.

Было отмечено, что выборы Главы государства, депутатов являются свободными и проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Избирательный кодекс прямо устанавливает, что выборы Президента Республики Беларусь (депутатов Палаты представителей, депутатов местных Советов) являются всеобщими. Право избирать имеют граждане Беларуси, достигшие 18 лет.

Павел МАРКАУЦАН, проректор по воспитательной работе

**9 августа 2020 года
ВЫБОРЫ Президента
Республики Беларусь**

Заведующий докторантурой, аспирантурой и магистратурой, кандидат педагогических наук, доцент Ирина Ротиславовна Перережко, методист 1-й категории докторантуры, аспирантуры и магистратуры, магистр исторических наук Татьяна Александровна Совостюк во главе с проректором по научной работе БГМУ, доктором медицинских наук, профессором Владимиром Яновичем Хрыщановичем приняли участие в XVI международной научно-практической конференции «Межпоколенческие отношения: современный дискурс и стратегические выборы в психолого-педагогической науке и практике».

Данное мероприятие состоялось под патронажем Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Психологический институт РАО» (город Москва). В числе его участников были ученые из Беларуси, России, Болгарии, Польши, которые представляли Софийский университет святого Климента Охридского и Пловдивский университет «Паисий Хилендарский» (Болгария), Естественно-гуманитарный университет и Университет Яна Козановского (Польша), Белорусский государственный университет, Ассоциацию профессоров славянских стран и т. д.

Со стороны белорусского научного сообщества на этом форуме, проходившем в режиме онлайн, присутствовали доктор психологических наук, профессор Валентина Петровна Вишневецкая, кандидат педагогических наук, доцент Лариса Павловна Гимпель, кандидат педагогических наук, доцент Зоя Владимировна Лукашэня, кандидат психологических наук, доцент Павел Романович Галузо и некоторые другие.

С приветственным словом к собравшимся обратилась руководитель исследовательской группы «Психология профессионального развития личности» Психологического института Российской академии образования, доктор психологических наук, профессор Лариса Максимовна Митина. Она подчеркнула необходимость обращения исследователей к широкому дискурсивному анализу жизнедеятельности (культурной, образовательной и профессиональной) современного человека в контексте межпоколенческих отношений, а также представления, обсуждения и продвижения актуальных научно-образовательных исследований, проектов в

области преемственности поколений и межпоколенческих различий в эпоху трансформаций и вызовов времени. По ее словам, в настоящее время проблема межпоколенческих различий стоит очень остро. Именно поэтому за последние десятилетия появилось так много научных работ, касающихся

Через призму межпоколенческих отношений

проблем теории поколений, диалога «преподаватель – студент» в образовательном пространстве высшей школы.

Определенный интерес у коллег вызвал доклад работников БГМУ



В.Я. Хрыщановича, И.Р. Перережко и Т.А. Совостюк. Он был посвящен системе подготовки научных работников высшей квалификации в УО «БГМУ», анализу результативности защит кандидатских и докторских диссертаций.

Как было отмечено, «сегодня наука в Республике Беларусь поставлена на службу реальным потребностям страны». Актуализируется разработка государственной стратегии подготовки научных работников высшей квалификации, в рамках которой следует предусмотреть определение приоритетных научных специальностей, тре-

Конференции

бующих ученых подготовки научных работников высшей квалификации и создание соответствующих условий для их обучения в Беларуси и за рубежом. Основным содержанием подготовки научных работников высшей квалификации в аспирантуре и докторантуре БГМУ является процесс, направленный на проведение научных исследований, получение новых знаний путем создания научных разработок и способов их применения. Для эффективности обучения научных работников высшей квалификации в ведущем медицинском университете Беларуси разработана программа кадрового обеспечения БГМУ на 2020–2025 годы. Она включает мероприятия по пла-

нированию, организации и контролю подготовки научных работников для нужд университетских кафедр.

Было подчеркнуто, что ежегодно аспиранты и докторанты БГМУ становятся победителями всевозможных конкурсов в номинации «Медицинские и фармацевтические науки». Кроме того, высокий кадровый потенциал БГМУ и его статус ведущего учреждения в области медицинского образования подтверждает количество защит в диссертационных советах университета.

Важно сказать, что в процессе международной конференции белорусские, российские, болгарские и польские ученые не только представили тематические доклады на суд широкой аудитории, но и обменялись собственными научными разработками и практическим опытом, сделав это на заседаниях секций, круглых столов и на мастер-классах.

В завершение форума собравшиеся констатировали его значимость и эффективность. Они выразили желание продолжить многостороннее взаимодействие и пожелали друг другу дальнейшей плодотворной работы в сфере науки.

Ирина ПЕРЕРЕЖКО, зав. докторантурой, аспирантурой и магистратурой
Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь

Заведующий кафедрой патологической физиологии БГМУ, член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси, доктор медицинских наук, профессор Франтишек ВИСМОНТ удостоен нагрудного знака отличия имени В.М. Игнатовского.

Франтишек Иванович – известный ученый в области физиологии и патологии, основоположник белорусской патофизиологической школы дисрегуляторной патологии. Результаты его многолетней научной деятельности нашли отражение более чем в 600 печатных работах.

Профессор Висмонт – член Международной ассоциации патофизиологов, зам. председателя Общества физиологов Республики Беларусь, эксперт Национального центра профессионально-общественной аккредитации России, председатель специализированного совета Д 03.18.02. по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора медицинских наук при БГМУ, член специализированного совета Д 01.36.01. по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора биологических наук при Институте физиологии Национальной академии наук Беларуси, член Бюро Медицинского отделения НАН Беларуси, премиальной комиссии Национальной академии наук Беларуси, Государственного экспертного совета № 9 «Медицинские науки и технологии», заместитель председателя экспертной комиссии по фундаментальным исследованиям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, зам. председателя Научно-технического совета УО «БГМУ» ГПНИ «Фундаментальные и прикладные науки – медицине», научный руководитель СНО БГМУ, член Научно-технического совета Белорусского государственного медицинского университета по подпрограмме «Внутренние болезни» ГНТП «Новые методы оказания медицинской помощи», член межведомственной комиссии по медико-биологическим проблемам Минздрава и НАН Беларуси, иных комитетов и комиссий. Он является членом редакционной коллегии журналов «Медицинский журнал», «Новости медико-биологических наук», «Весті НАН Беларусі. Серыя меднаук», «Неотложная кардиология и кардиоваскулярные риски».

Под руководством Франтишка Ивановича Висмонта защищено 11 диссертаций, в

Узнагароды

том числе на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

В БГМУ ученый работает без малого 45 лет, из них около 30 лет – на кафедре патологической физиологии, причем почти четверть века в качестве ее заведующего. И он немало сделал для повышения престижа ведущего медицинского университета страны.

Ещё одна награда

За многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм, заслуги в научной и педагогической деятельности Франтишек Иванович удостоен, в частности, медали Франциска Скорины, нагрудного знака «От-



личник здравоохранения». За значительный вклад в разработку фундаментальных проблем патофизиологии Российская академия медицинских наук отметила профессора Висмонта медалью имени А.Д. Сперанского. Он также неоднократно награждался грамотами Министерства здравоохранения, Министерства образования, ВАК Беларуси, Государственного комитета по науке и технологиям. Ему вручен диплом победителя конкурса ТОП-10 результатов деятельности ученых Национальной академии наук Беларуси в области фундаментальных и прикладных исследований за 2019 год.

К слову, нагрудный знак отличия имени В.М. Игнатовского Национальной академии наук Беларуси учрежден в 2018 году. Он вручается тем, кто внес значительный личный вклад в развитие науки и реализацию перспективных научно-технических проектов, укрепление международных научных связей, подготовку научных работников высшей квалификации, а также многое делает для укрепления научно-технического потенциала государства и повышения эффективности научных исследований, инновационной деятельности, образования.

С наградой Вас, профессор! Больших успехов Вам во всех начинаниях!

Ксения ВАСИЛЬЕВА

«Тяжело в учении...»

Лаборатория практического обучения является уникальным структурным подразделением БГМУ. Она оснащена современным симуляционным оборудованием, которое позволяет проводить обучающие курсы по терапии, акушерству и гинекологии, анестезиологии и реаниматологии, педиатрии, неонатологии, общей врачебной практике, хирургии, уходу и манипуляционной технике, урологии, оториноларингологии.



Следует отметить, что данное оборудование широко используется для обучения студентов и слушателей факультетов университета, благодаря чему обеспечивается их качественная подготовка в соответствии с требованиями Образовательных стандартов. Занятия в лаборатории практического обучения БГМУ помогают развить способности быстрого принятия решений и безупречного выполнения ряда манипуляций или вмешательств, особенно при неотложных состояниях.

Кроме студентов, соответствующие навыки в симуляционном центре ведущего медицинского университета страны отрабатывают не только будущие медицинские специалисты, но и действующие. В эти дни здесь проходит обучение объединенная команда Вооруженных Сил Республики Беларусь, которая будет выступать в конкурсе военно-медицинского многоборья «Военно-медицинская эстафета», проводимом в рамках Армейских международных игр – 2020. Эстафета должна состояться на полигоне Фориш (Республика Узбекистан) в августе.

С целью качественной подготовки к конкурсу было согласовано проведение занятий с участниками команды в лаборатории практического обучения, – рассказал судья «Военно-медицинской эстафеты», старший преподаватель кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета



в БГМУ подполковник медицинской службы Степан Александрович Савчанчик. – Уроки профессионального мастерства конкурсантам дают преподаватели БГМУ. Замечу, что в лаборатории есть все условия, чтобы члены объединенной команды должным образом отработали практические навыки, которые прописаны в положении о «Военно-медицинской эстафете». Средний медицинский персонал «штудирует» такие манипуляции, как сердечно-легочная реанимация, внутривенные инъекции, промывание желудка и некоторые другие. Врачебный состав команды доводит до совершенства осуществление на манекенах сердечно-легочной реанимации, внутривенных инъекций, наложение хирургических швов и т. д. Не будь симуляционного центра, отшлифовать медицинские манипуляции, необходимые для успешного выступления в конкурсе, было бы очень сложно.

По словам Степана Александровича Савчанчика, объединенная команда готовится к эстафете на базе лаборатории практического обучения БГМУ уже второй год. И ректорат всегда идет навстречу военно-медицинскому управлению Министерства обороны, помогая организовывать тренировки медиков в погонах. За что руководству БГМУ огромная благодарность.



Как показывает опыт, достойное выступление белорусских конкурсантов в «Военно-медицинской эстафете» во многом обусловлено высоким уровнем их подготовки к данному ответственному международному соревнованию, в котором выступают медицинские работники, проходящие службу в силовых структурах государств ближнего и дальнего зарубежья. – Я впечатлена возможностями симуляционного центра, оснащение которого дает нам шанс в полной мере улучшить собственную профессиональную форму к предстоящим важным



состязаниям. Нашим гражданским коллегам можно только позавидовать, что у них имеется отличная возможность обучаться на таком современном оборудовании, – поделилась эмоциями участница объединенной команды медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь, фельдшер медицинского взвода (обеспечения учебного процесса) медицинской роты 72-го гвардейского объединенного учебного центра подготовки прапорщиков и младших специалистов гвардии старший прапорщик Татьяна Бачище. – Уверена, что усовершенствованные навыки пригодятся мне с лихвой не только при выступлении в «Военно-медицинской эстафете», но и в дальнейшей практической деятельности, ими я смогу поделиться и с сослуживцами. Спасибо ректорату БГМУ за отличную возможность повысить уровень своей профессионально-должностной подготовки. Как говорится: «Тяжело в учении – легко на походе...»

К слову, состязание по многоборью «Военно-медицинская эстафета» в число дисциплин Армейских международных игр было включено в 2016 году. Белорусы участвовали в нем четыре раза. Дебютировали они в 2017 году, заняв третье общекомандное место. В 2018 объединенная команда военнослужащих медицинской службы Вооруженных Сил Беларуси оказалась на пятой

строчке итогового рейтинга, а в 2019 она остановилась в шаге от Пьедестала почета, став четвертой из 11 сильнейших команд, представлявших различные страны.

Эстафета состоит из военно-спортивных и профессионально ориентированных конкурсов. Первый этап состязания – «Индивидуальное мастерство» – включает в себя стрельбу из штатного оружия (для среднего медицинского состава из автомата Калашникова, для врачебного состава из пистолета Макарова). Следующее испытание, которое необходимо пройти конкурсантам из мужских и женских команд, – преодоление полосы препятствий. Кроме того, в один из дней эстафеты соревнуются водители, которые также являются членами объединенных команд. Эти конкурсанты выполняют упражнение по вождению специального санитарного транспорта.

Второй этап эстафеты – «Командное первенство» – включает в себя два соревнования. В учебно-тренировочном корпусе (симуляционном центре) профессиональные навыки демонстрируют военные врачи, а в полевых условиях – участники женских и мужских команд из числа среднего медицинского персонала.

Оксана КУРБЕКО, фото автора и Ольги АЗЕРИНОЙ

На кафедре медицинской и биологической физики состоялись кандидатские экзамены (дифференцированные зачеты) по дисциплине «Основы информационных технологий». Это важный этап подготовки будущих специалистов высшей научной квалификации в БГМУ.

В отличие от предыдущих лет нынче было рекордное количество соискателей – 101 человек, в числе которых – представители различных медицинских специальностей – от вчерашнего выпускника до заведующих отделами и отделениями ведущих клиник и РНПЦ нашей страны. Еще одна нынешняя особенность – сложная эпидемиологическая обстановка, что накладывало ряд ограничений и предполагало использование дистанционных форм контроля с применением электронных учебных комплексов и интернет-ресурсов с возможностью онлайн-работы.

Экзаменационные комиссии, созданные на базе кафедры медицинской и биологической физики под руководством проректора по науке, доктора медицинских наук, профессора В.Я. Хрыщановича и проректора по международным связям, доктора медицинских наук, профессора

В.В. Руденка, проведя значительную подготовительную работу с помощью Центра развития информационных технологий и отдела докторантуры, аспирантуры и магистратуры, обеспечили высокое качество экзаменационных материалов, технических средств доступа. Как результат, экзамены

Важный этап подготовки

прошли без единой «помарки». Абсолютное большинство соискателей продемонстрировали должный уровень владения информационными технологиями, умение использовать электронные образовательные ресурсы, необходимые в процессе подготовки специалистов высшей научной квалификации, а в завершение оценили предложенное для экзаменов внедрение информационных технологий в учебный процесс, формат обучения и контроля в условиях социального дистанцирования. По окончании экзаменационных

Новые технологии

испытаний выступили председатели комиссий В.Я. Хрыщанович и В.В. Руденка, а также зав. кафедрой медицинской и биологической физики, кандидат физико-математических наук, доцент М.В. Гольцев, которые от имени экзаменаторов и руководства университета поздравили соискателей с высокими оценками и пожелали им успешной подготовки диссертационных работ.

Приятно было получить положительные отзывы от экзаменуемых, присланные по электронной почте в адрес экзаменационных комиссий: «Спасибо вам огромное за прекрасную организацию экзамена. За доброжелательное отношение. Здоровья вам», «Спасибо большое!» Хочется отметить и поблагодарить за организацию экзамена. Все было понятно, четко и последовательно». Это своего рода свидетельство правильности выбора учебных методик и технических методов организации учебного процесса, а еще – готовности руководителей, специалистов и преподавателей БГМУ к работе в любых условиях.

Ирина ГУЗЕЛЕВИЧ, ст. преподаватель

Эмоциональное состояние: как его регулировать?

«Способы регуляции эмоционального состояния». Психологический семинар-практикум под таким названием состоялся в БГМУ. Его слушателями стали члены студенческих отрядов имени профессора В.Г. Астапенко и профессора И.Н. Усова, работающие сейчас в качестве секретарей приемной комиссии БГМУ.

Как известно, процесс общения между людьми всегда эмоционально окрашен. При этом возможные ситуации, когда неосознанные эмоциональные реакции могут препятствовать построению эффективной коммуникации, провоцировать конфликт и способствовать развитию эмоционального выгорания. Чтобы избежать подобного развития событий,

Семинары

необходимо знать некоторые нюансы.

В процессе занятий юноши и девушки ознакомились с техниками самоконтроля и осознанности, определенными стратегиями поведения для успешного урегулирования конфликтных ситуаций. Используя практические примеры, участники семинара смогли оценить эффективность применения моделей осознанного поведения в сравнении с проявлением неосознанных эмоциональных реакций на одно и то же фрустрирующее событие.

Студенты убедились, что навык управления эмоциями является ключевым звеном в построении эффективной коммуникации, а полученные ими знания по разрешению конфликтных моментов будут полезны как в профессиональной деятельности, так и в повседневной жизни.

Татьяна ФИНСКАЯ, педагог-психолог сектора социальной-педагогической и психологической работы

Пусть процветает Альма-матер!..

В стенах Белорусского государственного медицинского университета в 44-й раз состоялась торжественная церемония посвящения выпускников медицинского факультета иностранных учащихся в профессию врача и провизора, ставшая достойным финалом их учебы, научных поисков и стремлений.

В ушедшем учебном году университет выпустил 228 молодых специалистов из 25 стран мира, которые вскоре начнут свой профессиональный путь в сложном, ответственном и почетном служении – помогать нуждающимся в медицинской помощи людям.

Торжественную церемонию открыл ректор БГМУ Анатолий Викторович Сикорский. Он пожелал молодым докторам и



провизорам успехов на их профессиональном пути.

На мероприятии присутствовали также проректор по международным связям Василий Васильевич Руденко,

декан медицинского факультета иностранных учащихся Олег Сергеевич Ишутин, которые выразили уверенность, что иностранные выпускники никогда не забудут свою Alma mater и будут постоянно поддерживать связь с ней, в том числе посредством Ассоциации выпускников МГМИ/БГМУ.

По уже сложившейся многолетней традиции иностранные выпускники приняли Клятву врача и провизора и вместе исполнили гимн «Gaudeamus».

Приказ ректора учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет» о выпуске врачей и провизоров в 2020 году со сцены актового зала зачитал заместитель декана медицинского факультета иностранных учащихся Евгений Анатольевич Черноус.



Диплом с отличием и памятные сувениры получили выпускники факультета, обучавшиеся по специальностям «лечебное дело» и «стоматология» на русском и английском языках:

Бойкова Ирина (Республика Грузия),
Гарлыев Чарыяр (Туркменистан),
Худайкулова Шахида (Туркменистан),

Ш и л и н а Яна (Российская Федерация),

Мослеми Мохаммад (Исламская Республика Иран),
Ле Клеир Алексей (Соединенные Штаты Америки).

Вместе с дипломами об окончании университета выпускникам, лучшим представителям факультета, имеющим заслуги за отличную учебную, научную и



общественную работу, которые активно участвовали в спортивных и культурно-массовых мероприятиях, были вручены памятные сувениры.

Праздничная церемония посвящения выпускников в профессию врача и провизора завершилась фотосессией.

Олег ИШУТИН, декан медицинского факультета иностранных учащихся
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



«Мы стали взрослыми теперь»

Алина Никитина – выпускница фармацевтического факультета Белорусского государственного медицинского университета 2020 года.



За время успешной учебы (средний балл ее успеваемости составляет 8,21) она активно участвовала в общественной жизни факультета и университета. Например, Алина внесла лепту в организацию и проведение II Европейских игр, форума «Бизнес-Пробуждение» и других важных мероприятий. В 2019 году она завоевала титул 1-й вице-мисс в конкурсе «Мисс БГМУ». А 27 июня была в числе приглашенных на Республиканский бал выпускников учреждений высшего образования.

Наш корр.

В копилке БГМУ – награды Международной интернет-олимпиады по латинскому языку и основам медицинской терминологии.

Уже стало традицией участие студентов БГМУ в Международной интернет-олимпиаде по латинскому языку и основам медицинской терминологии. Не так давно она прошла в Ульяновском государственном университете в четырнадцатый раз.

Лучшие

В 2009 году в Люксембурге на конференции «Med-e-Tel Educational Programs» эта интернет-олимпиада была признана новой образовательной технологией. Она положительно влияет на формирование интереса студентов к их профессиональному языку и античному наследию в целом, учит работать самостоятельно.

Олимпиада в Ульяновске собрала около 300 участников из стран СНГ. Студенты продемонстрировали свои знания латинского языка в областях лечебного дела, педиатрии, фармации, стоматологии, лечебно-профилактического дела, клинической психологии. Участники выполняли задания по медицинской терминологии и античной культуре. Творческое задание в нынешнем году было посвящено Году памяти и славы (75-летию Победы в Великой Отечественной войне), а также объявленному ЮНЕСКО Году здоровья растений.

БГМУ в данном интеллектуальном состязании представляла студентка группы 6106 МФИУ Елизавета Юсофзада (науч. руководитель – Наталья Анатольевна Круглик). В упорной борьбе она завоевала диплом I степени по специальности «Лечебное дело».

К слову, преподаватели БГМУ – зав. кафедрой латинского языка, кандидат педагогических наук, доцент Наталья Анатольевна Круглик и доцент кафедры латинского языка, кандидат филологических наук Андрей Зиновьевич Цизык – были награж-

дены грамотами оргкомитета интеллектуального состязания за хорошую подготовку студентов-участников и за разработку заданий международных интернет-олимпиад по латинскому языку и основам медицинской терминологии.

Наши поздравления отличившимся представителям БГМУ и пожелания дальнейших творческих успехов!

Елена ЛЯШКЕВИЧ,
руководитель СНК кафедры латинского языка

Алімпіяды

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Заведующих кафедрами:

- 3-й кафедрой терапевтической стоматологии;
- стоматологии детского возраста;
- белорусского и русского языков;
- фармацевтической химии.

2. Профессора кафедр:

- психиатрии и медицинской психологии.
- #### 3. Доцентов кафедр:
- клинической фармакологии;
 - латинского языка;
 - белорусского и русского языков;
 - медицинской и биологической физики.

4. Старших преподавателей кафедр:

- радиационной медицины и экологии – два;
- белорусского и русского языков – пять;
- организации фармации;
- морфологии человека – два;
- общей химии.

5. Ассистентов кафедр:

- челюстно-лицевой хирургии;
- медицинской и биологической физики – два;
- общей химии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

За многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм, значительный личный вклад в охрану здоровья населения, организацию и оказание высококвалифицированной медицинской помощи пациентам с коронавирусной инфекцией COVID-19, внедрение новых методов диагностики и лечения инфекционной сферы здравоохранения нашей страны удостоены государственных наград. Об этом говорится в Указе № 287 Президента Республики Беларусь.

В этом числе – представители Белорусского государственного медицинского университета.

Звание «Народный врач Республики Беларусь» присвоено заведующему кафедрой инфекционных болезней, профессору Игорю Александровичу Карпову.

Кстати сказать, данного почетного звания удостоиваются «высокопрофессиональные врачи-специалисты, внесшие выдающийся вклад в отечественную медицину и получившие широкое общественное признание их профессиональной деятельности, за особые заслуги в укреплении здоровья населения, организации и оказании медицинской помощи с использованием современных достижений медицинской науки и техники».

Народными врачами Республики Беларусь стали только два человека – академик Национальной академии наук Беларуси Игнатий Петрович Антонов (1992 год) и Александр Викентьевич Скачко (март 1994 года).

Медалью «За трудовые заслуги» отмечены:

Дмитрий Вадимович Литвинчук – ассистент кафедры инфекционных болезней,

Светлана Петровна Лукашик –



доцент кафедры инфекционных болезней,

Никита Владимирович Соло-

вей – доцент кафедры инфекционных болезней.

Кроме того, «за плодотворную добросовестную работу, высокий профессионализм, значительный личный вклад в оказание высококвалифицированной медицинской помощи и успешное выполнение задач, стоящих перед Министерством здравоохранения», приказом Министра здравоохранения Республики Беларусь награждены и работники БГМУ.

Знака «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» удостоены:

Т а м а р а Александровна Гончарик – доцент 1-й кафедры внутренних болезней,

Сергей Владимирович Ерёмин – ассистент кафедры инфекционных болезней, Юлия Юрьевна Панкратова – доцент 1-й кафедры внутренних болезней.

Почетные грамоты Министерства здравоохранения Республики Беларусь вручены:

● Ад шчырага сэрца

Наталье Петровне Антоновой – ассистенту кафедры фтизиопульмонологии,

Ларисе Леонидовне Гиндюк – ст. преподавателю кафедры гигиены труда,

Ирине Александровне Грибок – ассистенту кафедры инфекционных болезней,

Марине Леонидовне Доценко – профессору кафедры инфекционных болезней.

Благодарность объявлена: Майе Ивановне Бандацкой – доценту кафедры эпидемиологии,

Светлане Васильевне Куницкой – ст. преподавателю кафедры общественного здоровья и здравоохранения,

Маргарите Александровне Шиловой – ст. преподавателю кафедры эпидемиологии.

Ректорат, коллеги и студенты БГМУ от всей души поздравляют награжденных. Успехов вам, уважаемые доктора, на профессиональном поприще, а еще – крепкого здоровья, которое, как известно, есть алфа и омега бытия.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь

Проект «#Беларусь. Моладзь. Натхненне». Через всю страну

С 18 по 25 июля тематически оформленный железнодорожный состав проехал по маршруту: Витебск – Шклов – Могилев – Гомель – Пинск – Брест – Гродно – Молодечно – Минск.

Участники проекта почтили память героев войны и возложили цветы к мемориальным комплексам «Буйничское поле», «Ола», «Освободителям Пинска», «Брестская крепость-герой» и другим. Молодые люди приняли участие в благотворительной акции «#ТвориДобро!», открытых диалогах, мастер-классах, музыкально-патриотических и спортивных мероприятиях.

24 июля студенты и работники Белорусского государственного медицинского университета встречали участников проекта возле стелы «Минск – город-герой». С приветственным словом к собравшимся обратился Министр образования Республики Беларусь Игорь Васильевич Карпенко и заместитель председателя Минского горисполкома Артём Николаевич Цуран. Затем со-

стоялись возложение цветов и небольшой концерт.

Напомним, что старт проекта «#Беларусь. Моладзь. Натхненне» был дан 18 июля в День молодежи на XXIX Международном фестивале искусств «Славянский базар в Витебске». Проект объединил почти 100 парней и девушек в возрасте

от 18 до 31 года из разных регионов – талантливых учащихся, студентов, молодых ученых, спортсменов, работающую и сельскую молодежь, участников студотрядовского движения, волонтеров, блогеров.

Ксения ВАСИЛЬЕВА, фото из открытых источников



Министерством образования Республики Беларусь и ООО «БРСМ» был дан старт республиканского молодежного поезда «#Беларусь. Моладзь. Натхненне». Все мероприятия, проводимые в его рамках, объединены идеей о том, что источником вдохновения для творчества, развития, созидательного труда современной молодежи являются богатейшие традиции и история Беларуси, величайшее культурное наследие прошлых поколений, любовь и уважение к Родине.

● Факты. Падзеі

Радуга дней

Как хорошо жить в мире и согласии,
Дарить друг другу солнце и уют,
Осуществлять по жизни все фантазии,
И знать: тебя поддержат и поймут.
Как хорошо, когда на сердце радостно,
И радуга из разноцветных дней
Сияет в небе сказочно и благостно,
И мы с тобою за руку – по ней.
Как хорошо, когда без боли дышится,
Улыбка на лице и яркий взгляд,
А в небе еле-еле эхом слышится:
Вот так бы жить... и много лет подряд.

Наталья КОРЕНЬКОВА

Развеселите утро

Развеселите утро, если грустно,
Бегите от крикливых, злых людей,
Начальников, у коих в сердце пусто,
И хорошейте от своих затей.

Развеселите утро, если грустно:
Картину напишите или стих,
Пишите его письменно и устно,
А может, вы задумали триптих!?

Из дня простого чудо сотворите,
Чтоб не болела горечью душа.
В себе крупицы радости ищите
И раздавайте всем вокруг, спеша.

Не правда ли, вы слышали всё это?
Теорию нам все преподают...
Вы – практик,
только слушайте советы.
Поэты в этом вас не подведут!

Направьте свои стопы на природу,
К берёзке белоствольной иль дубку.
И так, друзья, в любое время года
Не закрывайтесь в скуки скорлупу.

Почаще с красотой вы встречайтесь,
Закат сменяет дивная заря.
Особенным вы чем-то отличайтесь:
Любите, восхищаясь и даря!

Татьяна ШУРИНОВА

Подарок мечты

День нежных признаний
и летних цветов,
За пару минут и букетик готов,
Люпин и ромашки – цветы на лугу,
Для милой Наташки я рву набегу.
Она улыбнется,
прищурит глаза,
Девчушка Наташка в душе егоза,
Растите ромашки, растите цветы –
Для милой Наташки букетик мечты.
Девчушка Наташка – живые глаза,
Цветёт как ромашка, и в сердце азарт
От счастья искрится, как будто алмаз,
Девчушка-шалунья – смотри, среди нас!

● Творчасць чытачоў

День нежных признаний
и сказочных грез

Нам солнышком
ясным подарки принес.
Сияют ромашки, люпин, васильки,
Порхают над нами легко мотыльки.
Смеются ромашки,
смеются цветы, –
Люблю я Наташку – подарок мечты.

Наталья КОРЕНЬКОВА

